

北京朝阳区十八里店学区寒假实践成果丰硕

陈春红 付宝霞



牌坊小学学生用泥塑捏出立体感十足的作品
——“北京小吃”

3月13日，北京朝阳区十八里店学区德育干部深入学区所属10所学校参观寒假实践成果展览，对各校寒假实践成果给予了充分肯定，也提出了今后努力的方向。

废旧衣物制作成笔筒、简易书包，可乐瓶变花盆，易拉罐变帆船，3D折纸作品、塑料剪花……变废为宝的作品栩栩如生地展现在参观者面前，赢得了大家的一致赞赏；快乐新年、安全假期、阅读、全家福等各类手抄报，琳琅满目，丰富多彩，一笔一画都勾勒出孩子们的童真、童趣和美好心愿。同时，十八里店小学的面塑作品、牌坊小学的泥塑作品、新升小学的纸艺作品等，精致巧妙，各具特色，不时引来大家的啧啧称赞声。

据了解，十八里店学区号召所属10校为丰富孩子们文化生活，围绕“培育和践行社会主义核心价值观”主题，组织开展了丰富多彩的自主实践。这些异彩纷呈的作品就是孩子们在寒假里动手制作出来的，不仅体现着孩子们的智慧，更让孩子们在亲身体验中得到了锻炼，度过了充实而有意义的寒假。新升小学开展了“践行社会主义核心价值观 做阳光美德少年”的实践体验活动，鼓励学生在寒假里用实际行动孝敬长辈，参加传统民俗文化活动，并组织学生加入废旧物品环保创意小制作的行列，倡导学生低碳生活和保护环境；张家店小学以“浓浓家乡情，幸福中国年”为主题拉开寒假实践作品展，低年级以手绘家乡变化

手抄报、连环画，中高年级以书写新年对联献亲朋，表达了对家乡的热爱；小武基小学用一个个文明、乐学、环保、友善、诚信、勤奋、感恩的微行动践行社会主义核心价值观，孩子们走亲戚，逛庙会，感受到了浓厚的节日气氛，体会到了各地不同的节日习俗；祁庄小学开展了以“过一个平安祥和的假期”为主题的践行社会主义核心价值观微行动寒假社会实践活动，号召学生们都能够践行社会主义核心价值观，传递正能量；牌坊小学开展了丰富多彩的实践活动，让学生通过旧衣改造利用活动，将环保理念、节俭的生活方式植根心中，将环保变为日常的生活方式，为未来种下绿色的种子，为学生的可持续发展奠定基础；十八里店小学则以“践行价值观 欢乐中国年”为主题开展了系列深受师生喜爱的活动，将弘扬社会主义核心价值观落到了实处，促进了德育实践活动的均衡发展。

一天的行程安排得满满当当的，虽然累，但德育干部们纷纷表示收获颇丰，开阔了视野。参观结束，德育干部们交流感受，总结经验，提出建议。他们表示，此次活动充分展示了各校丰富的寒假作品，感受到孩子们的热情，各校都将德育资源最大限度地挖掘出来，内容丰富，形式多样，深入实践，扎实开展，不等不靠，把德育活动做实、做好，让德育实实在在的落地了。

据悉，十八里店学区寒暑假实践成果展示已坚持三年有余，旨在提倡绿色、环保、低碳的理念，既给孩子们提供了展示的机会和平台，又让孩子们增强了动手能力，在活动中形成技能，养成良好习惯，并增长了见识。



新升小学学生为来宾介绍环保创意作品